



30. Alexandrova sloboda (vzítina ze XVI. stol.).

lostí, v nichž je 1 švec, 1 tesař, 1 stříbrník; v Trojické ulici po obou stranách 3 usedlostí, v nichž je švec, stříbrník a obchodník s ikonami. V Gorodničí ulici na pravé straně k Bogojavlenské ulici 4 usedlosti, v nichž je obchodník s rybami, švec a kožišník. V Bogojavlenské ulici 14 usedlostí, v nichž je 6 džbánkařů, obchodník s rybami, tesař [z Verejska], kožišník, řezník, povozník, pekař, švec, kovář. Ve Spaské ulici jsou 2 usedlosti, obě řeznické. Napravo od Trojického kláštera ve slepé uličce 2 usedlosti, 1 barvářská. Od kostela Afanasije Velikého a Krytila v Akimanské ulici 6 usedlostí, v nich kovář, sládek, obchodník s rybami, tesař, človek ze Starice. Od Možaje k Nastasje Veliké 6 usedlostí, v nich 3 ševci, stříbrník, jepanečnik¹ a vdova. V Nastasjinské ulici 4 usedlosti, v nich 2 ševci, koželuh vydělávající ovčí kůže a výrobc mazané holiny. V Pokrovské slobodce jsou 2 usedlosti — ševcova a dehtařova. Na břehu řeky Moskvu od Vasila Kesarajského 1 koželuhova usedlost; vedle koželuhovy usedlosti u ústí řeky Možajky 2 usedlosti — žehlířova a koželuhova. Za říčkou Možajkou vzhůru po řece Moskvě k Lužeckému klášteru je na břehu slobodka koželuhů: 9 usedlostí, v nichž jsou 3 koželuzi, 1 podešvář, kožkař, žehlíř. Od Lužeckého kláštera dolů po řece Moskvě je 9 usedlostí, v nichž jsou 2 požíři, 2 koželuzi, pekař, 2 žehlíři, výrobc plsti.

¹ Јерпанечник (епанечник) — asi kabátník (jepanča — kabát).

V Koloděžné ulici 14 usedlostí, v nich v jedné usedlosti vdova se synem, 5 koželuhů, 2 zedníci, barvář, rukavičkář, žehlíř, pekař pirohů, švec, podešvář, popelář [louhař]. Od Ivana Bogoslava v Šivdlikové ulici je 9 usedlostí, v nichž jsou 2 pekaři pirohů, 3 pekaři, obchodník s rybami, povozník, švec, barvář. V uličce k říčce Možajce 2 usedlosti: koželuha vydělávajícího ovčí kůže a žehlíře. V Petrovské ulici 3 usedlosti: obchodníka s kalači¹, stříbrníka a obchodníka s ikonami. V Blagověščenském ulici 3 usedlosti: ševce, stříbrníka, krejčího. V Rožděstvěnské ulici 5 usedlostí, v nich jsou 2 píšťalkáři, stříbrník a kovář. Ve Vodovozné ulici 1 usedlost obchodníka s rybami. V Ořevovské slobodce 1 usedlost obchodníka s rybami. V Nikitské ulici 2 usedlosti, ševcova a houslařova. V Jegerjevské ulici 7 usedlostí, v nichž je 1 obchodník s rybami, 2 stříbrníci, koželuh vydělávající ovčí kůže, cibulář, švec a 2 vdovy. V Ivanovské ulici 7 usedlostí, v nichž je obchodník s máslem, obchodník s rybami, kovář, 2 vdovy. V Andrejevské ulici jsou 4 usedlosti, v nichž je knoflíkář, švec a tesař.

13. UKAZ O ZBĚHLÝCH ROLNÍČÍCH

Akty istoričeskije, sv. I, č. 221. Chrestomatija po istorii SSSR I, Moskva 1951, str. 370.

Roku 7106², 24. dne měsíce listopadu, car a veliký kníže vši Rusi Fjodor Ivanovič rozkázal a bojaři potvrdili:

Kteří rolníci uprchli od bojarů i od dvorjanů i od úředníků i od dětí bojarských i od ostatních lidí z poměstí... a klášterních votčín za pět uplynulých let do nynějšího 106. roku, má se na tyto zběhlé rolníky za jejich zběhnutí i na ty poměščky a votčínky, u nichž po svém úteku žijí, podat žaloba, a těm poměščkům, od nichž uprchli, i patriarchovým, metropolitovým a biskupovým dětem bojarským i správěům klášterních vesnic i služebníkům se má učiniti po právu a pátrat všemi možnými prostředky, a po soudu a po vypátování těchto zběhlých rolníků mají je s ženami i dětmi a se vším majetkem zavést nazpět, kde kdo žil.

A kteří rolníci utekli před šesti i sedmi i deseti i více lety před nynějším 106. rokem a ti poměščíci a votčínici, od nichž uprchli... nepodalí nejmilostivějšímu carovi žalobu na tyto své zběhlé rolníky za jejich útek ani na ty poměščky a votčínky, k nimž se po svém úteku uchýlili před šesti, sedmi, desíti i více lety do nynějšího 106. roku; panovník rozkázal a bojaři povrdili: na tyto zběhlé rolníky za jejich zběhnutí a na ty poměščky a votčínky, u nichž po svém úteku žijí, na ty se žaloba podávat nemá, také se nemají vodit nazpět, kde kdo žil.

¹ Kalač (калач) — druh bílého, pšeničného chleba.

² Roku 1597.